
3    
1
  

 

 لصفحةا

 

 

        

  P a g e 

  

3          

 انًركس انىطُي نهخقىيى 

 وانخىخيهوالايخحاَاث 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2O16 عرذسايٛحنذٔسج الاا

  - ػُاصش الإظاتح  -
 RR 32 

 عهىو انحياة والأرض

 شعبت انعهىو انخدريبيت يسهك عهىو انحياة والأرض

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

   

  

  

  

 

 

 

رقى 

 انسؤال

 انُقطت عُاصر الإخابت

 َقظ( 5 انًكىٌ الأول ) 

I  (1 ، أ  )         ,       (ض،  2  )       ,             (ب،  3  )          ,             (ض ،  4) 
0.5 

× 4  

II 

إنٗ  ADPذرٕاظذ تانغشاء انذاخهٙ نهًٛرٕيُذس٘ ٔ ذرذخم فٙ ذفغفش  تشٔذُٛاخ أَضًٚٛحانكشاخ راخ شًشاؾ ػثاسج ػٍ  -1

ATP . 

 انرشٔتٕيٕٛصٍٚ. –انرشٔتٍَٕٛ  –انًٕٛصٍٚ  –الأيرٍٛ  -2

0.5 

× 2 

III (1  ،ض )           ,         (2  ) ب( 4)           ,              (د،  3,             )          ، أ ، 
0.25 

× 4 

IV ( خطأ  .أ)         ,          ( .صؽٛػب )            صؽٛػ ( .د )          ,            ( ,               ) ض. خطأ 
0.25 

× 4 

  َقطت( 55انثاَي  )انًكىٌ 

 َقظ( 4انخًريٍ الأول )

1 

 وصف انُخائح :  -

cm 0,4فٙ تذاٚح انرعشتح ياٌ ؼعى انٕسو انغشغاَٙ 
3

cm 0,04،ٔ ٚصم  p53نُٛخفط ذذسٚعٛا ،إشش ذُشٛػ انًٕسشح  
3

 

cm 0,02ٕٚيا شى  12تؼذ 
3

 ٕٚيا..........................................................  28ٕٚيا ،إنٗ أٌ ٚخرفٙ يهٛا تؼذ  18تؼذ  

 اسخُخاج:  -

ذُشٛػ ْزِ انًٕسشح اخرفاء انٕسو انغشغاَٙ ٔ تانرانٙ ُٚرط ػٍ انٕسو انغشغاَٙ ٔ غٛش َشطح ٚظٓش  p53يٕسشح تٕظٕد 

 ................................................................... ......ذرذخم فٙ ذشاظغ انٕسو انغشغاَٙ......... p53فئٌ انًٕسشح 

 

 

0.5 

 

 

0.5 

2 

 

 وانًظهر انخارخي نهخهيت: p53انعلاقت بيٍ انبروحيٍ 

، ٔتؼذ ْزا الإصلاغ ٚصثػ ADNإنٗ أٌ ٚرى إصلاغ  ٔظٛفٙ ًٚكٍ يٍ ذٕلٛف الاَمغاو انخهٕ٘ p53انثشٔذٍٛ : 5انحانت 

 .................................................................................................................................الاَمغاو ػاد٘.

غٛش ٔظٛفٙ لاًٚكٍ يٍ إٚماف الاَمغاو انخهٕ٘ فرركاشش انخلاٚا ػشٕائٛا يًا ٚغثة فٙ ذكٌٕ  p53انثشٔذٍٛ  :2انحانت 

 ............................................................................................... ADNيغ غٛاب إصلاغ  انٕسو انغشغاَٙ

 صفت:  -ابراز انعلاقت بروحيٍ 

  ذكٌٕ ٔسو عشغاَٙ؛  ←غٛش ٔظٛفٙ  p53 تشٔذٍٛ؛ اَمغاو خهٕ٘ ػاد٘ ←ٔظٛفٙ  p53تشٔذٍٛ 

 .............صفح-إرٌ يم ذغٛش فٙ انثشٔذٍٛ ٚؤد٘ إنٗ ذغٛش فٙ انًظٓش انخاسظٙ نهصفح يًا ٚذل ػهٗ ٔظٕد ػلالح تشٔذٍٛ

 

 

0.25  
 

0.25 

 

 

0.5 

3 

 + انحهيم انعادي : 

  - ARNm                                           :CAC AUG ACG GAG GUU GUG AGG CGC UGC  

                   His - Met - Thr - ac.Glu - Val - Val - Arg - Arg - Cys    الأؼًاض الأيُٛٛح : يررانٛح  -  

 + انحهيم غير انعادي : 

   - ARNm       :                                    CAC AUG ACG GAG GUU GUG AGG AGC UGC  

                      His - Met - Thr - ac.Glu - Val - Val - Arg - Ser - Cysالأؼًاض الأيُٛٛح : يررانٛح  -   

 

0.25 

0.25 

 

0.25 

0.25 

4 

تشٔذٍٛ  ←( 174فٙ تذاٚح انصلاشٛح  Tتانُٛكهٕٛذٛذ  G) اعرثذال انُٛكهٕٛذٛذ  p53ؼذٔز غفشج فٙ انًٕسشح  ←خهٛح ػادٚح  

p53  ٙخهٛح  ←اَمغاياخ ػشٕائٛح  ←ػذو لذسج انخهٛح ػهٗ ذُظٛى الاَمغاياخ انخهٕٚح فٙ ؼانح اخرلانٓا  ←غٛش ٔظٛف

 ...............................................................عشغاَٛح.........................................................................

 

 

1 
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 الصفحة

   

3         
 

 ٌ( 5انخًريٍ انثاَي )

1 

 اسخُخاخاث :

 . ػُذ َثراخ انعهثاَح  نٌٕ الأصْاس ٔ ذًٕظؼٓاْعَٕح شُائٛح :دساعح اَرمال صفرٙ  -

 اٜتاء يٍ علانرٍٛ  َمٛرٍٛ  -

 bعائذ ػهٗ انؽهٛم انًغؤٔل ػٍ الأصْاس انثٛعاء  Bانثُفغعٛح انؽهٛم انًغؤٔل ػٍ الأصْاس  -

 p عائذ ػهٗ انؽهٛم انًغؤٔل ػٍ انرًٕظغ انُٓائٙ نلأصْاس Pنلأصْاس  نؽهٛم انًغؤٔل ػٍ انرًٕظغ انعاَثٙا -

 

0.25 

× 3  

2 

 خاسظٛح تانُغثح انرانٛح : يكٌٕ يٍ أستغ يظاْش  F2انعٛم -

             -  [P  ,B ]←91 ← % 56.88  ≈ 16/9  

             - [p  ,B  ]←32 ← % 20  ≈ 16/3 

             -  [P  ,b ]←29 ← % 18.13  ≈ 16/3  

             -  [p  ,b  ]←8 ← % 5  ≈ 16/1  

 ..………………………………انصفرٍٛ انًذسٔعرٍٛ يغرمهرٍٛ أٌ  16/9,  16/3,  3/ 16,  16/1 ذذل انُغة

 :  P1  ،P2  ٔF1 الأًَاغ انٕساشٛح نلأفشاد -

  
 انًُػ انٕساشٙ  انًظٓش انخاسظٙ  الأفشاد 

P1 [ B,P ] ( B//B , P//P ) 

P2 [ b,p] ( b//b , p//p ) 

F1 [ B,P ] ( B//b , P//p )  

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

0.75  

3 

 اسخُخاخاث :

 . ػُذ َثاخ انعهثاَح ْعَٕح شُائٛح :دساعح اَرمال صفرٙ نٌٕ الأصْاس ٔ شكم ؼثٕب انهماغ -

 اٜتاء يٍ علانرٍٛ  َمٛرٍٛ  -

 .  r عائذ ػهٗ انؽهٛم انًغؤٔل ػٍ الأصْاس انؽًشاء Rانؽهٛم انًغؤٔل ػٍ الأصْاس الأسظٕاَٛح  -

  ℓًغؤٔل ػٍ انشكم انًغرذٚش نؽثٕب انهماغػهٗ انؽهٛم ان Lانؽهٛم انًغؤٔل ػٍ انشكم انطٕٚم نؽثٕب انهماغ عائذ  -

0.25 

X3 

4 

 يع انُخائح انًُخظرة  F2يقارَت انُخائح انًحصهت في انديم 

 F2انُرائط انًُرظشج فٙ انعٛم  F2انُرائط انًؽصهح فٙ انعٛم  انًظاْش انخاسظٛح

[ R,L ] 483 ← 69,80 % 9/16 ≈ 56,25 % 

[ R,ℓ ] 39 ← 5,63 % 3/16 ≈ 18,75 % 

[ r,L ] 37 ← 5,34 % 3/16 ≈ 18,75 % 

[ r, ℓ ] 133 ← 19,22 % 1/16 ≈ 6,25 % 

ذخانف انُرائط انًُرظشج فٙ ؼانح صفرٍٛ يغرمهرٍٛ إرٌ فانصفرٍٛ انًذسٔعرٍٛ يشذثطرٍٛ ٔ  F2فٙ انعٛم انُرائط انًؽصهح 

 تانرانٙ فانفشظٛح الأٔنٗ ْٙ انفشظٛح انصؽٛؽح انرٙ ًٚكٍ الاؼرفاظ تٓا. 

0.5 

 

 

 

0.25 

5 

 ........................         f(t) = q = 1 - p = 1 - 0,64 = 0,36                       ؼغاب ذشدد انؽهٛم انًرُؽٙ: -أ 

 .......................   f(T//t) = 2pq = 2 × 0,64 × 0,36 = 0,46:        (T//t) ؼغاب ذشدد يخرهفٙ الالرشاٌ -ب 

f(t//t) = q     ( :              t//tؼغاب ذشدد يرشاتٓٙ الالرشاٌ ) -    
2
 = (0,36)

2
 = 0,13       ....................... 

0.5 

0.5 

0.5 

 َقظ( 3انخًريٍ انثانث )

1 

 وصف: 

ٚلاؼع  تؼذ رنك، UAٔ 6,5ٚلاؼع اسذفاع ذذسٚعٙ نرشيٛض انفٛشٔط فٙ انذو نٛصم لًٛح لصٕٖ  خلال انٕٛيٍٛ الأٔنٍٛ

  .......................................................... 11نُٛؼذو فٙ ؼذٔد انٕٛو  فٙ ذشيٛض انفٛشٔط اَخفاض

 حفسير : 

يغ ذفغش انضٚادج انرذسٚعٛح فٙ ذشيٛض انفٛشٔط )فٙ انفرشج الأٔنٗ( نؽذٔد انٕٛو انشاتغ تركاشش ْزا الأخٛش داخم انعغى  -

 .......................................................................................ظؼف الاعرعاتح انًُاػٛح ...........................

نهفٛشٔط فٙ إلصائّ تفؼم الاعرعاتح انًُاػٛح انُٕػٛح انخهٕٚح ٔ انخهطٛح ؼٛس ذرذخم فٙ ٚفغش الاَخفاض انرذسٚعٙ  -

 .................................................................................تؼذ رنك ذرذخم يعاداخ الأظغاو Tcانثذاٚح انهًفأٚاخ 

 

 

0.25 

 

 

0.25 

 

0.25 

2 

 :  يقارَت

صم إنٗ ٙ ذنرا Tcاسذفاع ذشيٛض انهًفأٚاخ ذضايُا يغ  11انٕٛو  تؼذخلال الاعرعاتح الأٔنٛح : ٚرى إلصاء يٕنذ انًعاد  -

  ......................................................UA 550 ؼٕانٙ ذصمٔ يعاداخ الأظغاو انرٙ  500UA لٛى ذماسب 

 Tc( َرٛعح نلاسذفاع انفٕس٘ نرشيٛض انهًفأٚاخ  5خلال الاعرعاتح انصإَٚح : ٚرى إلصاء يٕنذ انًعاد تشكم عشٚغ )انٕٛو  -

اترذاءا  UA 1100ٔ يعاداخ الأظغاو انرٙ ذصم نمًٛح لصٕٖ  14فٙ انٕٛو   UA 4900انرٙ ذصم إنٗ لًٛح لصٕٖ 

  .............................................................................................................................8يٍ انٕٛو 

 

 

0.25 

 

 

0.25 
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3         
 اسخُخاج 

إلصاء عشٚغ نهفٛشٔط  ←انصاَٙ يغ يٕنذ انًعاد ُٚرط ػُّ سد فؼم فٕس٘ ٔ لٕ٘ نهعٓاص انًُاػٙ  الاذصالَغرُرط أٌ 

 ....................................................................................................................ٔظٕد رايشج يُاػٛح.  ←

 

 

0.25 

3 

 :َخائح انخدربتيقارَت  

  َخيدت نحقٍ سًيٍ انكىنيرا:

 .................................................................يعاداخ الأظغاو يعادج نغًٍٛ انكٕنٛشا. 4ٔانفأس  2أَرط انفأس  -

انز٘ أَرط يًٛح  4انفأس ( يماسَح يغ UA 26)يعادج نغًٍٛ انكٕنٛشا يًٛح يًٓح يٍ يعاداخ الأظغاو  2أَرط انفأس  -

 ..................................................................................................(UA 2ظؼٛفح يٍ يعاداخ الأظغاو )

 اسخُخاج : 

 انهًفأٚح.....................................................................انكشٚاخ َٕع انخلاٚا انًغؤٔنح ػٍ انزايشج انًُاػٛح ْٙ 

 

 

 

0.25 

 

0.25 

 

0.25 

 

4 

 : حذيير انخلايا اندهذيتشروط 

 ..............................................................................................انخلاٚا انعهذٚح يؼفُح تانفٛشٔعاخذكٌٕ أٌ  -

 ...........................................................أٌ ذكٌٕ انهًفأٚاخ يؽغغح تُفظ انفٛشٔط انز٘ ٚؼفٍ انخلاٚا انعهذٚح. -

 اسخُخاج :
  ..........................................................................انرعشتح ْٙ خاصٛح انُٕػٛح. انخاصٛح انرٙ ذكشف ػُٓا ْزِ

0.25 

 

0.25 

 

0.25 

 

 

 َقظ( 3انخًريٍ انرابع )

1 

 ذٕظذ عذائى أفٕٛنٛرٛح فٕق انمششج انماسٚح. Poyaفٙ انًُطمح انششلٛح ٔفٙ يُطمح  -

 لاذٕظذ عذائى أفٕٛنٛرٛح لأَٓا اخرفد تفؼم ػٕايم انؽد. Puebo  ٔKoumac-Diahot ٔؼذذٙفٙ  -

 ذضؼف انغذائى الأفٕٛنٛرٛح فٕق انمششج انماسٚح............................................ Poyaفٙ انغشب، ػهٗ يغرٕٖ ٔؼذج  -

 

 ............................... ذكرَٕٛح اَعغاغٛح.ذذل انفٕانك انًؼكٕعح ٔانغذائى ٔانطٛاخ ػهٗ أٌ انًُطمح ذؼشظد نمٕٖ   -

 

 

0.5 

 

0.25 

 

2 

 يقارَت:

 ........................ذرٕفش انغذًٚح الأفٕٛنٛرٛح ػهٗ َفظ انرشكٛلاخ انصخشٚح يماسَح يغ انغلاف انصخش٘ انًؽٛطٙ. -

 اسخُخاج:

أَٓا ذرًٕظغ فٕق انمششج انًؽٛطٛح فئَٓا َاذعح إرٌ انغذًٚح الأفٕٛنٛرٛح ْٙ لطؼح يٍ انغلاف انصخش٘ انًؽٛطٙ، ٔتًا 

 .....................................................ػٍ ظاْشج غفٕ انغلاف انصخش٘ انًؽٛطٙ فٕق انغلاف انصخش٘ انماس٘.

 

0.25 

 

 

0. 5 

 

3 

 :R1ظروف انضغظ ودرخت انحرارة انخي حشكهج فيهًا انصخرة  -أ

 .Dإنٗ انًعال  R1ذُرًٙ انصخشج  

 .……………………………200GPa  ٔ500GPa، ٔدسظح انؽشاسج تٍٛ GPa  ٔ1.8GPa 0.8انعغػ تٍٛ  

 فًُػ انرؽٕل ْٕ ذؽٕل دُٚايٙ. ←ذكَٕد ْزِ انصخشج ذؽد ظغػ يشذفغ ٔدسظح ؼشاسج يرٕعطح  -ب

 ..……………………………………………………انظاْشج انًغؤٔنح ػٍ ْزا انرؽٕل ْٙ ظاْشج انطًش

 

 

0. 5 

 

0. 5 

4 

 حسهسم انًراحم انرئيسيت نخشكم سهسهت خبال كانيذوَيا اندذيذة: -

غفٕ انغلاف  ←ؼعض انطًش  ←ؼذٔز ظاْشج انطًش  ←ذماسب صفٛؽح انًؽٛػ انٓاد٘ ٔانصفٛؽح الأعرشانٛح 

 .………………يصؽٕب ترشكم انغهغهح انعثهٛح نكانٛذَٔٛا انعذٚذجانصخش٘ انًؽٛطٙ فٕق انغلاف انصخش٘ انماس٘ 

 

 

 

0.5 
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